

Obsah

Pár vět úvodem	7
Jak jsem se stal vojákem	9
<i>Rodina a dětství – Střední škola</i>	
Začátky kariéry	19
<i>Vojenské učiliště – Jak jsem se stal členem KSČ – Některé politické události – Bojový útvar – Odvelení na výstavbu Bruselského pavilonu do Prahy – Z moto- střelce tankistou – Struktura pluku – Kubánská krize – Běžný život u pluku – Samovolné vzdálení vojína Záruby – Ukázka při překonávání Labe tankem pod vodou – Daleký přesun tankového pluku po silnicích, z Čech až na Moravu</i>	
Od akademie přes pluk k akademii	58
<i>Studium na Vojenské akademii v Brně – Rok 1968 – Diplomová práce – Čtyři roky u tankových pluků ve funkcích náčelníka štábu a velitele – Náčelník štábu tankového pluku v Čáslavi – Velitel tankového pluku v Jindřichově Hradci – Studium na Vojenské akademii generálního štábu v Moskvě – Seznámení v Moskvě – Péče o naše soukromí</i>	
Vojenská praxe na vyšších funkcích	89
<i>Náčelník štábu tankové divize v Táboře – Velitel motostřelecké divize v Kroměříži – Štábní nácvik –</i>	

*První setkání s představiteli Spojeného velení –
Mimořádná událost na štábu divize – Některé politické
události – Cvičení Štít-82 – Zástupce velitele 4. armády
– Velitel 4. armády – Štábní nácvik s výjezdem – Střelby
protiletadlového raketového pluku – Boj o garáže –
Vztahy ve vyšších funkcích – Konflikt s náčelníkem
Hlavní politické správy a jeho zástupcem*

Velitelství Západního vojenského okruhu 135

*Náčelník štábu Západního vojenského okruhu – Jak KSC
„dohlížela“ na armádu? – Velitel Západního vojenského
okruhu – Využití moderní techniky – Poslední setkání
s maršálem Kulikovem – Listopad 1989 – Setkání s před-
staviteli Občanského fóra v Táboře – Jednání s Vojenskou
obrodou v Táboře – Výzva k zásahu – Kolegium ministra
obransy a změny v armádě – Odvolání z velitelské funkce*

Poslední roky 178

*Moskva, štáb Spojených ozbrojených sil Varšavské
smlouvy – Obvinění – Návrat do Prahy – Institut
strategických studií – Parlamentní vyšetřovací komise*

Listování minulostí naší armády 196

*Operační plánování použití armády v minulosti –
Měli jsme jaderné zbraně? – Operační plánování
použití armády v 80. letech – Konference u kulatého
stolu ve Stockholmu – Bylo ohroženo Polsko v roce 1981
agresí Varšavské smlouvy – Byli jsme agresori, nebo jsme
se připravovali k obraně našeho území?*

Doslov 218

Příloha 1 – Chronologie vojenské kariéry 220

Příloha 2 – Základní struktura pozemních jednotek ČSLA

k listopadu 1989 221

Pár vět úvodem

Text, který jsem napsal, není klasickou autobiografií. Je příběhem obyčejného kluka z průměrné rodiny, který se vypracoval a „prosloužil“ až do nejvyšších vojenských funkcí a po čtyřiceti letech služby odešel do zálohy jako generálporučík.

Stálo za tím dvacet let učení a studia na civilních a vojenských školách, praxe na nejrůznějších funkcích v armádě a také hodně nepříjemností ve službě i v rodinném životě. Soukromý život jsem až na výjimky do knihy nepojal. Nebyl jednoduchý, vydal by jistě na samostatnou knihu, ale já se chtěl především soustředit na život vojenský – koneckonců ten také asi případného čtenáře bude nejvíce zajímat.

Dovolím si upozornit čtenáře, že text vychází jen z mých vzpomínek. Nepsal jsem si deník a nemám ani žádné dokumenty z té doby. Jak se dnes přesvědčuji, paměť má své mezery a některé věci či jejich posloupnost se mi vybavují jen těžko. Setkal jsem se v průběhu výkonu svých funkcí v armádě se stovkami či tisíci nejrůznějších funkcionářů v armádě i v civilu a rovněž si je všechny nepamatuji jménem. Omlouvám se za případné nesrovnalosti, ke kterým mohlo dojít.